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Proloterapi nedir?

 Proloterapi ağrılı kas iskelet hastalıklarını tedavi amacıyla, hasarlı eklem bağlarının, kıkırdağının ve diğer eklem yapılarının yenilenmesini ve güçlenmesini sağlayan ve vücudun doğal iyileşme mekanizmalarını uyaran rejeneratif (yenileyici, onarıcı) enjeksiyon tedavisidir. Böylece ağrı azalır, eklem hareketlerinin ve egzersizlerin yapılması kolaylaşır ve fonksiyonellik artar.  
Hangi hastalıklarda etkilidir?
Proloterapi bel ve diz, dirsek, el, ayak başta olmak üzere eklemlerde kaslar, bağlar ve tendonlar gibi dokularda çeşitli nedenlerle zorlanmaya, kireçlenmeye ve disk lezyonlarına bağlı çeşitli ağrılı kas iskelet hastalıklarda etkili ve güvenli olarak uygulanmaktadır. Başlıca hastalıklar: Ligaman ve tendon zorlanmaları, tendinopati, spor yaralanmaları, osteoartrit ( kireçlenme), bel, sırt ve boyunda mekanik ağrı, disk lezyonları( fıtık), dizde meniskus lezyonları, ayakta plantar fasitis ve dirsekte lateral veya medial epikondilittir.
Yöntem nedir? Ne kullanılır?   
Proloterapi uygulaması özel bir teknik kullanılarak yapılır. En sıklıkla %15 hipertonik dekstroz karışımı (şeker ihtiva eden karışım) kullanılır. Dekstroz kanın normal bir bileşeni olan, birden çok bölgeye ve güvenli bir şekilde büyük miktarlarda zerk edilebilen ideal bir solüsyondur. Enjeksiyonda dekstrozla lidokain gibi ağrıyı azaltıcı ilaç da kullanılır. Hastanın verdiği cevaba göre değişmekle birlikte 3-4 hafta aralıklarla 3-6 seans olarak uygulanır. Tedavi proloterapi konusunda deneyimli ve eğitimli hekim tarafından yapılır.
Proloterapi öncesi yapılması gerekenler nelerdir?

· Tedaviden en az 3 gün önce iltihap azaltıcı ilaçların alımı durdurulur (Voltaren, naprosyn ve diğerleri). Tedavi süresince de bu ilaçları almayınız. Sadece basit ağrı kesicileri alabilirsiniz.( parasetamol etkin maddeli ilaçları, parol, minoset, vermidon gibi) 

·  Kan sulandırıcı ilaç kullanıyorsanız mutlaka tedavi öncesi doktorunuza bildirmelisiniz. Kan sulandırıcı ilaçları (Coumadin, Placix) işlemden 5-7 gün önce kesilmiş olması gerekmektedir. Bu işlem uzman doktorunuzun onayı ve kontrolü altında yapılır. Herhangi bir ilaç alerjiniz varsa doktora mutlaka belirtiniz. 
· İşlem öncesi 2 saatlik bir aç kalmanız ve mideyi çok zorlamayan hafif yiyecekler tüketmeniz uygundur.
· Şeker hastalığı, tansiyon ve kalp sorununuz varsa doktorunuza mutlaka bildirin.  

· Tedaviye bir yakınınızla birlikte gelmeniz güveninizi artıracağından önerilir. 
Proloterapi uygulaması sonrası yapılması gerekenler nelerdir?
· Tedaviden sonra 7-10 gün süreyle ağrınız artabilir. Bu durum tedavinin beklenen etkisidir. 

·  Tedavi sonrası ve süresince ağrılarınız için size önerilecek olan parasetamol etken maddeli ilaçlar (Minoset plus, Vermidon,Parol vd.) kullanılabilir. Enjeksiyondan sonra kesinlikle kortizon, aspirin, Diclomec, Voltaren, Apranax, Majezik, Brufen vs. gibi iltihap giderici ilaçlar içilmemelidir. Doktor tarafından önerildiyse günde bir kez 100 - 150 mg aspirine devam edilebilir.

· Enjeksiyon yerinde morarma - şişlik - hassasiyet - kızarıklık olabilir. 3 günden fazla devam ediyorsa doktorunuza bildirin.

·  Tedavi sonrasında ağrınız varsa 24 saat boyunca kısa süreli soğuk uygulama yapabilirsiniz. Ağrınız varsa 24 saat sonrasında 3 gün süresince enjeksiyon bölgelerine sıcak su torbası uygulanabilir. 
· Tedavi sonrasında 3 gün boyunca zorlayıcı, ağır fiziksel aktivite ve egzersiz yapmayınız.  Vücudunuzu tanıyarak ağrı uyandıran egzersiz ve aktivitelerden kaçının. 

· Önerilen egzersizler istenilen sıklık ve tekrar sayılarını arttırarak yapmalıdır. Egzersizler, çalışırken ve günlük yaşamda vücudun doğru kullanımı ve düzgün postürün öğrenilmesi ve uygulanması iyileşmeyi kolaylaştırır .

· Yaş, ek hastalıklar (Şeker hastalığı, tansiyon yüksekliği gibi) iyileşmeyi ve tedavi sürecini olumsuz etkileyebilmektedir.

· Bol miktarda su içmeniz, C vitamininden zengin sebze – meyve ve protein içeriği zengin diyet ev sigara içmemeniz iyileşmeyi kolaylaştırır.

Proloterapi sırasında herhangi bir beklenmeyen etki oluştuğunda doktorunuzu aramanız uygun olur. 

Tel 0 212 414 20 00/12850- 12859
Prof. Dr. Emel Özcan, Sorumlu Öğretim Üyesi  
Dr. Alketa Toska

Tel: 0 212 414 20 00/31736-31732
İstanbul Üniversitesi İstanbul Tıp Fakültesi

Fiziksel Tıp ve Rehabilitasyon Anabilim Dalı

Algoloji Bilim Dalı

